

没有固定办公场所,通过QQ群发布活动信息,出游前不购买保险——

这样的户外运动组织,靠谱吗?



核心提示

□记者 付璇 实习生 石梦莎

近日,孟津县周先生的母亲很想出去走走。他从亲戚处得知,花70元便能报名参加当地一个户外运动组织的活动,可到周边县区景点游玩,一次活动的车费、门票均包含其中。这样的价格令人心动,详细询问后周先生却发现一些问题。他很疑惑,跟这样的户外运动组织出游,靠谱吗?

1 很山寨旅行社,跟这样的组织出游,靠谱吗?

周先生表示,他的亲戚已多次参加该户外运动组织的活动,自己的母亲听说后也想参加。“我询问曾参与活动的亲戚,这70元是否包含保险,他说不含,且之前参与活动也从未听说要买保险一事。”周先生说。

周先生得知,该户外运动组织于1年前成立,组织者约4人,没有固定办公场所,每次组织活动都是通过一个QQ群向大家发布信息,周末、假期都有出游安排。在他看来,户外活动有一定的危险性,组织者却对保险不闻不问,有人在旅途中出了问题责任该由谁承担?周先生认为:“这样的户外运动组织总有种山寨旅行社的感觉,其组织者是否应具备一定资质?”

市民在选择户外运动俱乐部时

留心以下几点:

1 口碑好,领队最好有3年以上组织户外活动经验。

2 看其日常组织活动的通知内容是否详细。旅途难度(线路)、强度(公里数)、适合人群、出行装备等细节是否全面告知,有无要求参与者购买保险等。

3 资质是否齐全。户外运动俱乐部是否在相关部门登记,领队是否取得相关资格证书,市民可要求负责人出示相关证件。

4 选择适合的领队。户外运动可能会遇到各种各样的情况,除专业知识外,市民在挑选时也要注意领队的脾气性格及个人素质。



绘制 思雨

2 资深户外领队:为驴友购买保险已成行规

带着周先生的疑问,洛阳晚报记者采访了市几名从事户外运动的资深领队。

“正规户外运动俱乐部会要求参与者购买保险。”一名资深户外领队说。

作为一家户外运动俱乐部负责人,他坦言,刚开始组织活动时,曾有参与者以身体

好为由不愿购买保险,还有人则称已购买过其他保险,如今他们要求所有参与者必须购买保险,否则不得参与活动。

“正规户外团队组织活动时,负责人应向参与者提前告知购买保险的重要性,并积极为其办理保险。”该负责人说。

3 成立户外运动俱乐部有条件,户外领队应持证上岗

记者从市体育局了解到,正规户外领队应持有由市体育局等相关部门组织培训、考试通过才颁发的户外社会体育指导员资格证。

一家正规的户外运动俱乐部,其成立者要持有该资

格证,还应有4至6名持有该证的领队。除此之外,正规户外运动俱乐部应有固定的办公场所,其申请登记的法人应具备法人资格,缺少这些条件的户外运动俱乐部也就不具备组织出行活动的资格。

就算团购价格低 发票还是不能少

相关部门:商家不开发票消费者可拨打12366举报

□记者 刘晓宇

近日,市民张先生在美团购了一家饭店的代金券,可在使用代金券时,商家以团购价格低为由,拒绝给张先生开具发票。团购价格低能否成为不开发票的理由?碰上这种事,消费者该咋办?

【遭遇】聚餐团购省不少,索要发票却遭拒

10日晚,市民张先生打算请朋友吃饭,由于人数较多,张先生寻思着找一个环境不错,价格又实惠的饭店。他在美团网上看到,洛龙区57°湘饭店100元代金券的售价为78元。想到当晚吃饭要消费三四千元,而团购代金券能省七八百元,张先生心里倍儿美。

当晚,张先生消费了3354元,他拿着团购的代金券结账时,却郁闷了。“服务员说团购价格低,是因为省了发票的费用,所以没法开发票。”张先生说,服务员“理直气壮”地拒绝开发票,这让他难以接受。

【商家】团购餐不开发票并非个别现象

11日,洛阳晚报记者以消费者的身份,询问57°湘饭店的服务员团购能否开具发票,和张先生得到的回答一样,对方表示不能开发票。

除了张先生,还有其他读者向我们反映了类似的问题。记者登录美团网,随机找出6家提供团购的商家采访调查。

调查结果表明,团购餐不

开发票并非个别现象,但也绝非普遍现象。随机调查的这6家饭店中,美伦大酒店、同乐坊豆捞、重庆胖哥酸菜鱼均爽快地表示可开具发票;罗马假日自助烤肉则称,59元的团购餐无法开具发票,高于这一价格的团购餐可以开具发票;金诺郎韩式自助烤肉称:“这两天发票用完了,几天后团购可开具发票。”巫山烤鱼“难为情”地说:“我们是小店,真开不了。”

【相关部门】不开发票涉嫌偷税漏税,消费者可拨打12366举报

针对商家把团购价格低当成拒开发票的理由,市地税局的工作人员表示,价格让利仅仅是商家的一种促销方式,不能作为拒开发票的理由。

根据相关规定,销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项,收款方应当向付款方开具发票。因此,提供餐饮服务收取款项后开具发票是商家的法定义务,否则属于违法行为。

“如果商家拒开发票,消费者可以拨打110或12366向税务部门举报。”工作人员提醒市民,商家拒开发票这一行为,已经涉嫌偷税漏税,一经查证,税务部门将对其按照规定进行处罚。

工作人员还提到,过去一些规模较小的团购网站,会在网页上直接标注“团购商品不提供发票”,他对此予以解释:“这样的标注不具备法律效力,本身已经违法,消费者依然有权索要发票。”



买空调不要等!

★ 价格便宜要趁早

随着气温的升高,空调销售水涨船高,受厂家生产力的影响货源紧张,活动资源逐渐减少,价格必然上涨。提前购买不但可以享受价格的优惠,还能轻松应对随时出现的高温天气。

★ 安装及时工艺好

俗话说“空调三分质量七分安装”,空调消费高峰期,运输车辆、安装人员严重不足,会直接反映到安装工艺的好坏,影响您的使用效果。

★ 货源充足选择多

在每年的销售中,畅销机型和新品总是供不应求,在空调开喷之前购买,可选择一款真正适合自己的产品,领先一步享受时尚新生活。